MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA EXECUTIVA
PORTARIAS DE 18 DE SETEMBRO DE 2012
O SECRETÁRIO-EXECUTIVO DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da competência que lhe foi subdelegada pelo Artigo 1º, da Portaria nº 1.508/MEC, de 16 de junho de 2003, publicada no Diário Oficial da União de 17 de junho de 2003, resolve:

Nº 1.287 - Exonerar RUBENS DE SOUSA OLIVEIRA do cargo de Chefe de Serviço, código DAS-101.1, do Conselho Nacional de Educação, a contar de 5 de setembro de 2012.

Nº 1.288 - Nomear ILTON JOSÉ MARQUES PINTO para exercer o cargo de Chefe de Serviço, código DAS-101.1, da Coordenação-Geral de Expansão e Gestão das Instituições Federais de Ensino da Diretoria de Desenvolvimento da Rede de Instituições Federais de Ensino Superior da Secretaria de Educação Superior.

Nº 1.289 - Nomear ALBA REJANE GOMES DA SILVA DE LUCENA para exercer o cargo de Chefe de Serviço, código DAS-101.1, do Conselho Nacional de Educação, ficando dispensada da função que atualmente ocupa.
JOSÉ HENRIQUE PAIM FERNANDES
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INSTITUTO NACIONAL DE ESTUDOS E
PESQUISAS EDUCACIONAIS ANÍSIO TEIXEIRA
PORTARIAS DE 17 DE SETEMBRO DE 2012
O PRESIDENTE DO INSTITUTO NACIONAL DE ESTUDOS E PESQUISAS EDUCACIONAIS ANÍSIO TEIXEIRA, no uso da competência que lhe foi subdelegada pelo art. 1° da Portaria n° 1.508, de 16 de junho de 2003, publicada no Diário Oficial da União de 17 de junho de 2003, resolve:

Nº 320 - Dispensar MARIA TEREZINHA FILGUEIRA GALVÃO, CPF nº 113.150.911-00, do encargo de substituto eventual do cargo de Coordenador, código DAS-101.3, ocupado por SUELI MACEDO SILVEIRA, da Coordenação-Geral de Avaliação dos Cursos de Graduação e Instituições de Ensino Superior da Diretoria de Avaliação da Educação Superior do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira do Ministério da Educação, durante os afastamentos e impedimentos regulamentares do titular.

N 321 - Designar RODRIGO FRAGA MASSAD, CPF nº 611.438.471-72, para exercer o encargo de substituto eventual do cargo de Coordenador, código DAS-101.3, ocupado por SUELI MACEDO SILVEIRA, da Coordenação-Geral de Avaliação dos Cursos de Graduação e Instituições de Ensino Superior da Diretoria de Avaliação da Educação Superior do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira do Ministério da Educação, durante os afastamentos e impedimentos regulamentares do titular. 
LUIZ CLÁUDIO COSTA
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