MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
GABINETE DO MINISTRO
PORTARIA INTERMINISTERIAL Nº 3, DE 5 DE ABRIL DE 2013
O MINISTRO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO e a MINISTRA-CHEFE DA SECRETARIA DE DIREITOS HUMANOS DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA, no uso da atribuição que lhes confere o art. 87, parágrafo único, inciso I, da Constituição Federal; resolvem:
Art. 1º Fica prorrogado, por mais sessenta dias, o prazo para que o Grupo de Trabalho Interministerial instituído pela Portaria nº 990, de 1º de agosto de 2012, publicada no Diário Oficial da União de 2 de agosto de 2012, seção 2, p. 11, apresente propostas e estratégias para a escolarização e profissionalização de adolescentes que cumprem medidas socioeducativas.
Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.
ALOIZIO MERCADANTE OLIVA
Ministro de Estado da Educação

MARIA DO ROSÁRIO NUNES
Ministra-Chefe da Secretaria de Direitos
Humanos da Presidência da República
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[bookmark: _GoBack]SECRETARIA EXECUTIVA
PORTARIAS DE 5 DE ABRIL DE 2013
O SECRETÁRIO-EXECUTIVO DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da competência que lhe foi subdelegada pelo Artigo 1º, da Portaria nº 1.508/MEC, de 16 de junho de 2003, publicada no Diário Oficial da União de 17 de junho de 2003, resolve:

Nº 481 - Exonerar EDMAR ALMEIDA DE MORAES do cargo de Chefe de Divisão, código DAS-101.2, da Coordenação-Geral de Políticas de Educação Profissional e Tecnológica da Diretoria de Políticas de Educação Profissional e Tecnológica da Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica.

Nº 482 - Nomear THAIS SILVA ALMEIDA DE OLIVEIRA para exercer o cargo de Chefe de Serviço, código DAS-101.1, da Coordenação-Geral de Políticas de Pesquisa, Inovação e Certificação da Diretoria de Políticas de Educação Profissional e Tecnológica da Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica, ficando exonerada do cargo que atualmente ocupa.
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Nº 483 - Nomear ELMA PEREIRA DA SILVA para exercer o cargo de Chefe de Serviço, código DAS-101.1, da Coordenação-Geral de Políticas de Educação Profissional e Tecnológica da Diretoria de Políticas de Educação Profissional e Tecnológica da Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica, ficando exonerada do cargo que atualmente ocupa

Nº 486 - Nomear FRANCISCO MARCOLINO COSTA DOS SANTOS para exercer o cargo de Chefe de Divisão, código DAS-101.2, da Coordenação-Geral de Políticas de Pesquisa, Inovação e Certificação da Diretoria de Políticas de Educação Profissional e Tecnológica da Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica, ficando exonerado do cargo que atualmente ocupa.

Nº 487 - Nomear ANA LUIZA DE OLIVEIRA LIMA TAUFICK para exercer o cargo de Chefe de Divisão, código DAS-101.2, da Coordenação-Geral de Políticas de Educação Profissional e Tecnológica da Diretoria de Políticas de Educação Profissional e Tecnológica da Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica, ficando exonerada do cargo que atualmente ocupa.
JOSÉ HENRIQUE PAIM FERNANDES
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