MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
GABINETE DO MINISTRO
PORTARIA INTERMINISTERIAL Nº 11, DE 13 DE AGOSTO DE 2013
[bookmark: _GoBack]O MINISTRO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO e a MINISTRA DE ESTADO CHEFE DA SECRETARIA DE POLÍTICAS DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA, no uso da atribuição que lhes foi conferida pelo art. 6º, § 2º do Decreto nº 7.824, de 11 de outubro de 2012, resolvem:
Art. 1º Ficam designados os membros do Comitê de Acompanhamento e Avaliação da Reserva de Vagas nas Instituições Federais de Educação Superior e de Ensino Técnico de Nível Médio:
I - Giovanni Harvey, Secretário Executivo da Secretaria de Políticas de Promoção da Igualdade Racial, e Artur Sinimbu Silva, como suplente;
II - Ângela Maria de Lima Nascimento, Secretária de Políticas de Ações Afirmativas da Secretaria de Políticas de Promoção da Igualdade Racial, e Luíz Cláudio Barcelos, como suplente;
III - Paulo Speller, Secretário de Educação Superior do Ministério da Educação, e Thulio de Andrade Novaes Dantas, como suplente;
IV - Marco Antônio de Oliveira, Secretário de Educação Profissional e Tecnológica do Ministério da Educação, e Aléssio Trindade de Barros, como suplente; e
V - Erika Magami Yamada, da Fundação Nacional do Índio, e Josilene Brandão da Costa, como suplente.
Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

ALOIZIO MERCADANTE OLIVA
Ministro de Estado da Educação

LUIZA HELENA DE BAIRROS
Ministra de Estado Chefe da Secretaria de Políticas de Promoção da Igualdade Racial da Presidência da República
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