PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA
CASA CIVIL
PORTARIAS DE 7 DE FEVEREIRO DE 2013
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
A MINISTRA DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA, no uso de suas atribuições e tendo em vista o disposto no art. 1o do Decreto no 4.734, de 11 de junho de 2003, resolve:

Nº 81 – EXONERAR

IRACÉLIA DE OLIVEIRA VAZ do cargo de Procuradora-Chefe da Procuradoria Federal junto ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Pará, código CD-3.

Nº 82 – NOMEAR

WAGNER FERNANDO DA SILVA, para exercer o cargo de Procurador-Chefe da Procuradoria Federal junto ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Pará, código CD-3.
GLEISI HOFFMANN

(Publicação no DOU n.º 28, de 08.02.2013, Seção 2, página 02)

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA EXECUTIVA
PORTARIAS DE 5 DE FEVEREIRO DE 2013
O SECRETÁRIO - EXECUTIVO DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da competência que lhe foi subdelegada pelo Artigo 1º, da Portaria nº 1.508/MEC, de 16 de junho de 2003, publicada no Diário Oficial da União de 17 de junho de 2003, e de conformidade com o Artigo 38, da Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, publicada no Diário Oficial da União de 12 de dezembro de 1990, resolve:

Nº 146 - Fica designada MÉRCIA MARIA RODRIGUES AVELINO DE CASTRO para exercer o encargo de substituto eventual do cargo de Coordenador, código DAS - 101.3, ocupado por Mariana Siqueira Fenelon, da Coordenação - Geral de Legislação e Normas da Educação Superior da Secretaria de Educação Superior, durante os afastamentos e impedimentos regulamentares do titular.

Nº 147 - Fica dispensada MÉRCIA MARIA RODRIGUES AVELINO DE CASTRO do encargo de substituto eventual do cargo de Coordenador - Geral, código DAS - 101.4, ocupado por Priscila Cândido Ubriaco de Oliveira, da Coordenação - Geral de Legislação e Normas da Educação Superior da Secretaria de Educação Superior.

Nº 148 - Fica designada MARIANA SIQUEIRA FENELON para exercer o encargo de substituto eventual do cargo de Coordenador - Geral, código DAS - 101.4, ocupado por Priscila Cândido Ubriaco de Oliveira, da Coordenação - Geral de Legislação e Normas da Educação Superior da Secretaria de Educação Superior, durante os afastamentos e impedimentos regulamentares do titular.

Nº 149 - Fica designado THIAGO NOBRE DE ALMEIDA para exercer o encargo de substituto eventual do cargo de Coordenador, código DAS - 101.3, ocupado por Danny de Castro Soares, da Secretaria de Educação Superior, no período de 6 a 15 de fevereiro de 2013.
JOSÉ HENRIQUE PAIM FERNANDES
[bookmark: _GoBack]
(Publicação no DOU n.º 28, de 08.02.2013, Seção 2, página 13)
1

