MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA EXECUTIVA
PORTARIAS DE 31 DE MAIO DE 2013
O SECRETÁRIO-EXECUTIVO DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da competência que lhe foi subdelegada pelo Artigo 1º, da Portaria nº 1.508/MEC, de 16 de junho de 2003, publicada no Diário Oficial da União de 17 de junho de 2003, e de conformidade com o Artigo 38, da Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, publicada no Diário Oficial da União de 12 de dezembro de 1990, resolve:

Nº 832 - Fica designada CARINA GONÇALVES SILVA JOÃO para exercer o encargo de substituto eventual do cargo de Coordenador, código DAS-101.3, ocupado por Maria Adelaide Santana Chamusca, da Coordenação-Geral de Certificação de Entidades Beneficentes de Assistência Social da Diretoria de Política Regulatória da Secretaria de Regulação e Supervisão da Educação Superior, durante os afastamentos e impedimentos regulamentares do titular.

Nº 833 - Fica dispensada LEIDIMAR FERNANDES DE ALMEIDA do encargo de substituto eventual do cargo de Coordenador, código DAS-101.3, ocupado por Maria Adelaide Santana Chamusca, da Coordenação-Geral de Certificação de Entidades Beneficentes de Assistência Social da Diretoria de Política Regulatória da Secretaria de Regulação e Supervisão da Educação Superior.
JOSÉ HENRIQUE PAIM FERNANDES
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