MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
GABINETE DO MINISTRO
PORTARIA Nº 600, DE 18 DE JULHO DE 2014
O MINISTRO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO, no uso das atribuições que lhe confere o art. 87, parágrafo único, inciso II, da Constituição, e em conformidade com o que estabelece o art. 23 da Portaria MEC nº 673, de 31 de julho de 2013, resolve:
Art. 1º Fica divulgado o resultado da 2ª etapa de seleção do Prêmio Inovação em Gestão Educacional 2013, realizada no dia 16 de maio de 2014 pela Comissão Julgadora, tendo sido selecionadas as experiências nos quatro grupos temáticos, procedentes dos seguintes municípios, em ordem alfabética:
Grupo Temático Gestão Pedagógica
Abaetetuba - PA: Programa Professor Cuidador Bragança 
[bookmark: _GoBack]Paulista - SP: Secretaria Municipal de Educação Implementando Práticas de Educação Ambiental
Brumado - BA: Articular, mediar e avaliar – AMA 
Caxias do Sul - RS: Referenciais da Educação da rede municipal de ensino de Caxias do Sul - Fazer Aprender
Joinville - SC: Reinventando os espaços da educação infantil 
Major Vieira - SC: Programa de Desenvolvimento Educacional - PRODE
Seropédica - RJ: Brinquedoteca na Educação de Jovens e Adultos
Teresópolis - RJ: Programa Educação Integrada: educação no campo - uma história a ser contada
Grupo Temático Gestão de Pessoas
Bagé - RS: Semana do Professor
Florianópolis - SC: Formação Continuada de Servidores da Rede Municipal de Ensino na Modalidade EAD;
Guarujá - SP: Casa do Educador
Grupo Temático Planejamento e Gestão
Campo Bom - RS: Inclusão Digital
Maracanaú - CE: Planos de Educação e Instituição do Conselho e Fórum Municipal de Educação
Mossoró - RN: Lei de Responsabilidade Educacional 
Grupo Temático Avaliação e Resultados Educacionais
Curitiba - PR: Parâmetros e indicadores de qualidade para os centros municipais de educação infantil
Guaporé - RS: Sistema de Gestão da Qualidade de Ensino - SGQE
Horizonte - CE: Avaliação externa e seus resultados: socialização, apropriação e planejamento
Novo Hamburgo - RS: Pacto pela aprendizagem: todos temos o direito de aprender
Art. 2º Cada experiência selecionada pela Comissão Julgadora será avaliada in loco, nos termos da Portaria MEC nº 673, de 2013, cabendo ao dirigente possibilitar o acesso às informações necessárias à avaliação.
Art. 3º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.
JOSÉ HENRIQUE PAIM FERNANDES
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO NACIONAL DE ESTUDOS E
PESQUISAS EDUCACIONAIS ANÍSIO TEIXEIRA
RETIFICAÇÃO
Na Portaria nº 504, publicada no Diário Oficial da União, no dia 23 de agosto de 2013, número 164, Seção 1, anexo I, em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Amapá, como agentes, exclui-se, André Luiz da Silva Freire, Emmanuele Maria Barbosa Andrade, Rosana Tomazi; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sertão Pernambucano, como agentes, inclui-se, Albertina Marília Alves Guedes Hassuike, Alcidênio Soares Pessoa, Ana Lucia Nogueira Guivares, Ana Rita Leandro dos Santos, Andson da Silva Rodrigues, Antonise Coelho de Aquino, Bruno Guivares Filho, Clécia Simone Gonçalves Rosa Pacheco, Clériston Cavalcanti Campos, Edilaine Pereira de Sousa, Erick Jucharck da Silva, Fabiana Rodrigues Dantas, Farnezio de Castro Rodrigues, Francisco Hamilton, Mauricene de Paula Lima, Gercivania Gomes da Silva, Hermes Siqueira Cavalcante, Jailson Ferreira de Souza; João Bandeira de Moura Neto, Josenilson Lopes Lola, Luiz Santiago Souza do Nascimento de Lacerda, Marcelo de Campos Pereira, Márcia do Carmo Silva Matos, Maria A. S. Santana, Maria do Socorro Dutra dos Santos Sá, Paulia M. C. L. Reis, Polyana Maria de Almeida Leite Marques de Souza, Valéria Costa, Vera Lúcia da Silva Augusto Filha, Viviane de Souza, Caio Santos, Willma Campos Leal; em relação à Universidade Federal da Grande Dourados, como agente, inclui-se Alessandra Narciso Simão, Alex Fraga, Anderson José Rezende de Almeida, Anderson Luiz Parron Gonçalves, Cristiane Stolte Farias, Daniely Guskuma Franco, Elaine Cristina Musculini, Franz Maciel Mendes, Ijean Gomes Riedo, Jaqueline Rodrigues dos Santos, Jonas de Paula Oliveira, Luiz Fernando Stopa Arcenio, Marcia Terezinha Goettems, Orlando Moreira Júnior, Ricardo França de Brito, Rosalina Dantas da Silva, Simone Rodigheri, Vander Soares Matoso; em relação à Universidade Federal de Alfenas, como agente, exclui-se, Fernanda Aparecida Ribeiro e inclui-se Alexandre Vieira Rubim, Alexssandro Ramos da Cruz, Amanda Rezende Costa Xavier, Anayara Raissa Pereira de Souza, Ariel Prado Pereira, Daniela Cristina de Macedo Vieira, Denise Aparecida Corrêa Moreira, Evandro Monteiro, Franck de Cássio Lourenço, Geórgia Valéria Andrade Loureiro Nunes, Geovania Lúcia dos Santos, Geraldo José Rodrigues Liska, Guilherme Junio Neri Dal'ava, Hélio Lemes Costa Júnior, Jânio José de Sousa, Giselle Zouain da Silva, Julieta Aparecida Moreira, Maria Rita Rodrigues, Flávio Anderson da Cruz, Mônica Lá-Salette da Costa Godinho, Patricia Mônica Ribeiro, Paula Mari Sato, Paulo César de Oliveira, Pedro Rehder Filho, Sílvia Ferreira Caproni Gonçalves; Terezinha D'Ávila e Silva Nunes, Thaís Reis da Silva; em relação à Universidade Federal do Maranhão, como agente, inclui-se Antonio Carlos Borges da Silva, Elaine Lima Santana, Emily Monique Bezerra Puigseck, João Francisco Everton Cunha, Lucivania Silva de Melo; em relação a Universidade Federal de Santa Maria, como agente, inclui-se Amarildo Fonseca Dutra, Andreia Lucila da Costa Schlosser, Antonio Carlos Lyrio Bidel, Carmen Verônica Mendes de Carvalho, Inês Farias Ferreira, Ionete Cardozo, Janice Rachelli, Maria Cecilia Pereira Santarosa, Maria Estela Bortoluzzi Pereira, Nilton Isaias de Oliveira, Paulo Romeu Moreira Machado, Rosemaira Dalcin Copetti, Saionara Machado Dutra, Sandra Elizabeth Ribas da Rocha, Vânia Denardi Parcianello; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Goiano, como agente, inclui-se Adenilda Rodrigues da Silva Junqueira, Amaury Walbert de Carvalho, Antoniel Aniceto de Oliveira, Ariel Caires Peixoto de Almeida, Carmélia Silva Carvalho, Cássio Cirilo de Almeida, Claudio Umberto de Melo, Daiane Caldeira Jardim, Denis Junior de Almeida, Douglas de França Alves, Eduardo Mendes Marchito, Elio Pereira Machado, Fabiano José Ferreira Arantes, Flavia Batista da Cunha, Indiara Cristina Pereira de A. Marra, Ivandilson Pessoa P. de Menezes, Ivoneire Christina Vieira Garcêz, Izabel Cristina Martins de Farias, Juliana Cristina da Costa Fernandes, Jussara de Fátima Alves Campos Oliveira, Kairo Rodarte Ribeiro, Kenia Soares de Freitas, Lara Bueno Carvalho, Lorena Martins Santana, Lourdes Francisca Freitas, Luciana A. Siqueira Silva, Mairon Marques dos Santos, Marcia Maria de Borba, Marco Antonio de Carvalho, Maria Aparecida de Oliveira Rosa, Marta Regina Freitas Cabral, Miriam Lucia Reis Macedo Pereira, Monique Eveyn Rodarte Ribeiro, Murilo Cesar Martins, Pável Correia da Costa, Poliana Guimarães Oshiro, Rafael Vasconcelos de Oliveira, Renato Sergio Mota dos Santos, Rodrigo Gomide de Souza, Rodrigo Vaz Duarte, Rogério Carneiro Machado, Rosenilde Nogueira Paniago, Rute Quelvia de Faria, Sandra Mara Santos Lemos de Oliveira, Sandra Zago Falone, Silvia Aparecida Caixeta Issa, Sueide Lemes da Silva, Suzany Faíny Gonçalves, Talita Amelo Morais da Silva, Tania Fernandes Veri Araujo, Thays de Fátima Freitas Silva, Valdirene Lopes, Wanessa Borges Melo; em relação ao Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais, como agente, excluise, Rodrigo Augusto da Silva Alves, Wesley Ruas Silva e inclui-se Genilton de Assis Guimarães, Júlio César Nogueira Gesualdo; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Norte como agente, inclui-se Agostinho Leal Bezerra Júnior, Alex de Alencar Cardoso do Nascimento, Amanda Carla Batista Querino da Rocha, Andre Luís Santos Pinheiro, Annaterra Teixeira de Lima, Antonia Elainne Sousa Marinho, Bruno Correia do Nascimento, David Emmanoel Barbosa Gomes, Diogo Luiz da Silva Moreira, Edneide Batista Lopes da Rocha, Elionardo Rochelly Melo de Almeida, Etiene Figueiredo Ferreira, Fabia Maria Gomes de Meneses, Felipe de Lira Epifânio, Fernando Henrique Vieira de Almeida, Francisco Edjarlilson de Morais, Francisco Emiliano Gurgel, Iane Isabelle de Oliveira Castro, Jalon Barbosa de Medeiros, João Luiz Freitas da Silva, Joelson de Oliviera Alexandre, Juliana Rangel Barboza, Júlio César da Silva Medeiros, Luciano Ferreira Oseas, Luiz Paulo Rodrigues da Silva, Marcos Batista de Souza, Maria Luíza dos Santos Silva, Maria Vilanir Gonçalves Duarte da Silva, Marisa Daniella de Oliveira Garcia, Matheus Gomes Amorim, Michelle Pinheiro Carvalho de Assis, Paulo Gustavo Felix de Barros, Renato Silva de Oliveira, Rosa Larissa Vasques Saraiva, Sirley Fonseca de Oliveira; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás, como agente, exclui-se, Luiane de Araújo Moreira, Mauro Alves Pires e inclui-se Ana Cecília dos Santos Gumerato, Daniela Cristina Borges e Silva, Fernando Augusto Soares Arbex, Juliana Nunes Borges, Larissa Rodrigues Ferreira Leão, Quéren dos Passos Freire, Renato Machado dos Santos, Talita Silva Santos; em relação ao Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, como agente, inclui-se Camila Eller Gomes; em relação à Universidade Federal do Rio Grande, como agentes, exclui-se, Diego Carvalho Ferraz da Silva, Edite Taufer e inclui-se Agnese Camposilvan Ataide, Arlindo V. F. Gonçalves, Bruno Dalle Molle, Cristiane da Fonseca Cravo, Daiane Teixeira Gautério, Eduardo Nunes Borges, Felipe Aguirre Gonçalves, Flávio Luiz costa Cruz, Gilmar Angelo Meggiato Torchelsen, Islanda Maria Bolbadilha Passos, Marcio de Araujo Freire, Marisa Musa Hasan Hamid, Michele Urrutia Heinz, Miriam Martinatto da Costa, Nicole Marques Feijó, Paulo Roberto Votto, Ricardo Giacobbo Luz, Rodrigo Simões Ferreira, Rosaura Sirlei Tossi Antunes Manfio, Vera Regina Oliveira Santos; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia da Bahia, como agente, inclui-se Adilton Silva Gomes, Adriana Vieira dos Santos, Bruno Alves de Almeida, Cacilda Ferreira dos Reis, Camila de Matos Lima Andrade, Cleide Selma Pereira dos Santos, Dimas Barros Silva Júnior, Douglas dos Santos Gonçalves, Elba Gomes, Everard Lucas Silva Cardoso, Fernando de Azevedo Alves Brito, Marcelo do Vale Cunha, Mark Rener dos Santos Teixeira, Nelson Cruz Sacramento, Nina Rosa Teixeira Oliveira, Raimil Alvares Santarém, Rider Guimarães Oliveira, Rubens Santos Barreto, Suzana Nascimento dos Santos, Zenilton Correia Soares; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília, como agente, inclui-se Ana Paula Lelis Rodrigues de Oliveira, Antongnioni Pereira de Melo, Claudio Nei Nascimento da Silva, Conceição Rejane Miranda da Cruz, Evilasio Guerra Carvalhêdo, Geovani Amaral Santos, Magno Alves de Oliveira, Mirian Emília Nunes da Silva Ferreira, Pedro Ferreira Alves de Oliveira, Renata Moreira de Sá e Silva, Renzo Gonçalves Chaves, Sueli da Silva Costa; em relação à Universidade Federal Fronteira Sul, como agente, inclui-se Adriana Regina Sanceverino Losso, Adriana Richit, Ana Cristina Hammel, Angela Derlise Stübe, Clóvis Alencar Butzge, Delmir José Valentini, Erica do Espirito Santo Hermel, Fabiane de Andrade Leite, Iône Inês Pinsson Slongo, Izabel Parecida Soares, Jerônimo Sartori, Julio Murilo Trevas dos Santos, Marciane Maria Mendes, Maria Silvia Cristofoli, Ma Marilane Maria Wolff Paim, Paulo Sérgio de Camargo Filho, Ricardo Key Yamazaki, Roque Ismael da Costa Güllich, Rosemar Ayres dos Santos, Rosenei Cella, Sandra Vidal Nogueira, Siomara Aparecida Marques, Valdemir Velani; em relação à Universidade Federal do Amazonas, como agente, exclui-se, Aldeniza Cardoso de Lima, Claudia Guerra Monteiro, Clausewykson Ribeiro da Cunha, Disney Douglas de Lima Oliveira, Elisia Maria de Souza Carvalho, Guilherme Pereira Lima Filho, Jefferson Pinheiro de Oliveira, José Nascimento, Lucia Maria Barbosa Lira, Luiz Simao Botelho Neves, Marcia Venlud de Araujo, Maria Eliane Barbosa Lacerda, Marta Silva dos Santos Gusmão, Nerine Lucia Alves de Carvalho, Ruiter Braga Caldas, Waldemar Loureiro Belota Filho, e inclui-se Felipe André Souza da Silva, Gilmara Oliveira Maquiné, Maria Nilba Ferreira Couto; em relação à Universidade Federal do Paraná, como agente, exclui-se, Claudio Portilho Marques, Luciana Igarashi Mafra, Luzia Vidal de Souza, Marcos Rogério Mafra, Sergio Roberto Abrahao e inclui-se Alexandre Knesebeck, Carla Wanderer, João Batista Carlos Chiocca, Julimar Luiz Pereira, Maria Fernanda Pioli Torres, Rodrigo Schuh; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Catarinense, como agente, exclui-se Carla Zandavalli e inclui-se Adamo Dal Berto, Adriana Maria Corrêa Riedi, Alessandra Farias Millezi, Ana Paula Korb, Andressa Graziele Brandt, Angela Maria Crotti da Rosa, Ângela Maria de Menezes, Antonio Alir Dias Raitani Júnior, Arlindo Davi Ferreira, Bruno Alido Negrini, Carolina Braghirolli Stoll, Caroline da Rosa Ferreira Becker, Catarina de Fátima da Silva, César Augusto Kistner, Charles Immianovsky, Chris Royes Schardosim?, Cleber Machado, Clédison Ignácio, Cynthia Nalila Souza Silva, Daniel Fernando Anderle, Débora dos Santos, Denise Danielli Pagno, Diego dos Santos, Diego Monsani, Eduardo Augusto Werneck Ribeiro, Elizete Maria Possamai Ribeiro, Evelin Cunha Biondo, Ewerton Luiz Silva, Fabiano de Oliveira, Geovana Garcia Terra, Gianpaulo Alves Medeiros, Giovana Von Mecheln Lorenz, Gustavo Kaefer Dill, Hélio Maciel Gomes, Itamar Antonio Rodrigues, Iza Luzia Goetten de Oliveira, Jackson Mallmann, Jairo Perin, Jorge Luiz Taborda Celestino, Karen Angélica Seitenfus, Laércio de Souza, Lidiane Silva Braga, Lúcia Loreto Lacerda, Luciana Candido dos Santos, Luciano Alves, Vera Lucia da Silva, Luciano Rosa, Marcelo Aldair de Souza, Marcos Collares Machado Bina de Souza, Maria Fortunata Lorigiola Harima, Marines Dias Gonçalves, Mário Lettieri Teixeira, Marli Fátima Vick Vieira, Marlise Pompeo Claus, Mauro Bittencourt dos Santos, Michela Cancillier Favero, Nelson Magalhães de Oliveira, Neri Jorge Golynski, Priscila Cardoso Pereira, Ricardo Evandro Mendes, Ricardo Reghelin, Ricardo Toledo Bergamo, Roni Francisco Pichetti, Rosângela de Amorim Teixeira de Oliveira, Sandra Maria Cunhasque, Sirlei de Fátima Albino, Solange Aparecida de Oliveira Hoeller, Solange Aparecida Zotti, Valter Luís Estevam Junior, Vania Piva, Viviane Gomes Bonifacio, Wilson José Morandi Filho; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia da Paraíba, como agente, inclui-se Andresson Cícero Silva Leal, Angelo Justino Pereira, Daniel Vitor de Oliveira Nunes, Fábio do Egito Pedrosa, Ítalo Silva Fernandes, Jefferson Sued Lázaro da Silva, João Emerson Rodrigues da Silva, Katia Cristina de Oliveira Gurjão, Maria Cândida de Almeida Mariz, Maria de Fátima Duarte de Santana; em relação à Universidade Federal de Uberlândia, como agente, exclui-se, Adriana Borges de Paiva, Claudio Camargo Rodrigues, Claudio Luz Miotto, Daniella Rodrigues Camargos, Danilo Cardoso do Nascimento, Paulo Cezar Simamoto Junior, Waldenor Barros Moraes Filho e inclui-se Angélica Maria da Silva Ribeiro, Cleyton Batista de Alvarenga, Daniela Cristina de Oliveira Silva, Filipe César Alves, Frederico Balbino Lizardo, Geisa Candida da Silva Gonçalves, Glênio Oliveira da Silva, Hélio Carlos Miranda de Oliveira, Karina do Valle Marques, Lázaro Antônio do Santos, Luciana Alves de Sousa, Luiz Gustavo Pereira da Silva, Márcio Borba, Paulo Alex da Silva Carvalho, Paulo Magalhães Neto, Pollyana Alves de Faria Cunha, Roberta Lisboa, Roberto Bernardino Júnior, Sérgio Vieira Sampaio, Sirlene Aparecida da Silva, Suelen Martins de Oliveira, Vanessa Aparecida Caetano Alves, Vivian Fidélis Vitório, Viviane Alves de M. Lima; em relação à Universidade Federal do Triângulo Mineiro, como agente, inclui-se Deliane Gomes Botelho, Gizely Mendonça Duarte do Amaral, Jacqueline Oliveira Lima Zago, Luciana Pereira Rossi, Maria do Carmo Custódio, Maria Graziella Musitano Rosa; em relação ao Instituto Nacional de Educação de Surdos, como agente, inclui-se Clarisse W. Figueiredo, Flávia Lopes Pena; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Alagoas, como agente, inclui-se Adriana Ods Santos Franco, Ana Caroline de Oliveira Silva, Ana Paula da Silva, Cássia Maria do Nascimento Félix Andrade, Cicero Francisco de Brito, Diego dos Santos Alves, Gilberto Tenório da Silva Filho, Kallyne Rouse Valeriano Nunes, Leandro Pereira da Silva, Luzia Paes da Silva Costa, Sérgio de Almeida Franco; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais, como agente, inclui-se Adilson Barbosa da Silva, Agnaldo Afonso Sousa, Alexandre da Silva Assunção, Allysson de Abreu Morais, Ana Laura Rabelo Belo, Ana Maria Teles, Ana Paula Batista, Barbara Laureny Lopes, Carlos Eduardo Reis de Carvalho, Carolina Candida da Cunha, Cássio Luiz Vidigal, Célia Maria de Souza, Célio Roberto Melillo, Claodet Maria dos Santos Martins, Clarice do Rosário Rocha Alves Viana, Denise da Silva Braga, Edson dos Reis Cachoeira, Fábio Júnior Diniz, Fernanda Gonçalves Carlos, Flávia Pereira Dias Menezes, Flávio Magno de Carvalho Fonseca, Gabriel da Silva, Gilson Silva Costa, Gladyston Augusto Roberto, Guilherme Leroy de Araujo, Harlley Torres, Hudney Alves Faria de Carvalho, Joelmer de Souza Andrade, Junia Marcia de Lima, Keneston Souza Coelho, Lívia Renata Santos, Lucas Maia dos Santos, Lúcia Helena Costa Braz, Ludmila Nogueira Murta, Luís Fernando Reis da Silva, Luiz Carlos Nogueira Junior, Marcia Brasília de Araujo, Maria Elizarda Machado de Paula, Mariana Condé Reis, Mariane Maria de Carvalho Cunha, Mario Augusto de Moura Bueno, Mario Luís Rodrigues Oliveira, Meirelaine Marques Gasparoni, Nathália Cristina Oliveira Magalhães, Nayara Penoni, Raquel Antunes de Freitas Nunes, Ronaldo Gonçalves Pires, Rosana Dias Fernandes, Rosimeiry Cristina Teixeira, Sibele Leandra Penna Silva, Thalitha Araújo Santos, Thiago Ribeiro de Oliveira, Thiago Rodrigues Vieira, Valério Augusto Lopes Passos, Vicente de Paulo Costa Reis, Vinicius Maia de Sá, Washington da Silva Carvalho, Wederson Almeida Seifert; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão, como agente, inclui-se Adilson Benvindo Leal, Ana Letícia Campelo Arruda Pereira, Cleocides Silva Soares, Cleomar Lima Pereira, Denilra Mendes Ferreira, Fernando Ribeiro Barbosa, Franklin José Carneiro Neto, Gilson de Jesus Mota Rodrigues, Glauber Coimbra Ribeiro, Joel Rogerio de Castro Pires, Josinalva Rodrigues Sa, Karina Cardoso de Sousa, Kelcius Rodrigues Ferreira, Luzimary de Jesus Ferreira Godinho Rocha, Manoel da Costa Alves, Maria Alice Cadete Silva Lisboa, Maria Amélia Oliveira dos Reis Cartagenes, Marinaldo Pereira Lopes, Michelle Silva Pinto, Paulo Henrique Franco Rocha, Vandeberg Pereira Araújo, Wellington de Sousa Monteles; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Piauí, como agente, inclui-se Shalton Viana dos Santos, Dalva Maria de Mesquita Costa, Khalil Gibran Khalil Viana Matos Andrade; em relação à Universidade Federal de Mato Grosso do Sul, como agente, inclui-se Anahi Souto Vieira, Anderson Abreu de Jesus, Arianne Andreza Lustosa de Oliveira, Aurea Rosa Silva Pereira, Cléo Adriano da Silva, Dirceu Lorenzi de Matos, Elaine Cláudia de Arruda Soares Moraes, Elias Rodrigues da Cunha, Elisangela Martins de Carvalho, Ercília Mendes Ferreira, Eunice das Neves Pereira de Almeida, Fabiula da Silva, Fernanda Leal, Gemael Chaebo, Gisele Aparecida Ribeiro Sanches, Jeffersom da Silva Costa, João Gabriel Hiran de Souza, Lecir da Silva Rodrigues, Leonardo Chaves de Carvalho, Leonardo dos Santos Farias, Mara Silvia Araújo, Márcio Verza Filho, Maria Luiza Tegon, Patricia Queiroz Peli, Ramona Trindade Dias, Regina Baruki Fonseca, Rodrigo Barros Sontag, Sabrina Helena Bonfim, Samuel da Silva Souza, Sandra Maria Perón de Lima; em relação à Universidade Federal de Alagoas, como agente, inclui-se Helder Pires Gomes, Jorge Artur Peçanha de Miranda Coelho, Luiza Saldanha de Almeida Cabral, Milena Brito Pinheiro; em relação à Universidade Federal do Pará, como agente, inclui-se Angela Maria Miranda Silva, Cacilda de Nazaré M Ribeiro, Carlos Benedito Cunha Gaia, Eumar da Silva Coelho, Izabel Cristina Colares Gomes, João Batista da Silva Imbiriba, José Martins Gomes Wanzeler, Josilene da Silva Tavares, Julieta Cristina Jatahy, Leônida Olegário de Carvalho, Luciene Neres Gomes, Marcos Kazuyoshi Ikegami, Rubens da Costa Ferreira, Sheila Freire de Oliveira, Suellen Cristina Queiroz Arruda; em relação à Universidade Federal do Rio Grande do Norte, como agente, exclui-se, Eva Carolina da Cunha, Jeferson de Souza Cavalcante, Juliana da Rocha Alves, Semideusa Rodrigues da Silva e inclui-se Adilson Nunes de Carvalho, Andrea Ferreira Ramalho Leite, Anna Carolinne Dantas Mendonça, Carlos Francisco do Nascimento, Eliane Alves da Rocha, Enir Silva de Albuquerque, Fernanda Rodrigues Mittelbach, Helder Alexandre Medeiros de Macedo, Jailma Maria de Lima, Joel Carlos de Souza Andrade, José de Oliveira Freitas Neto, Juraci Diniz, Keith Hellen Dias da Silva Lira, Kelsiane de Medeiros Lima, Leopoldo Beltrano Pedro, Lieti Coelho Leal Gomes, Lígia Souza de Santana Pereira, Louisianny Guerra da Rocha, Luzia Lacerda de Alencar, Luziana Maria Nunes de Queiroz, Maiza Rocha de Abrantes, Maria Aldenôra Ferreira de Menezes, Maria Claudia Teixeira de Cerqueira, Maria das Vitórias Vieira de Almeida, Maria Eugênia de Almeida Seixas, Mariana Rodrigues de Almeida, Marinilce Brito de Vasconcelos, Marize Brito Silva Câmara de Queiroz, Márvio Francisco Augusto de Medeiros, Nilda Maria Teixeira de Cerqueira, Nilson Sena de Almeida Filho, Olga Carla Espínola da Hora e Souza, Pedro Isaac Ximenes Lopes, Pedro Rodrigues Gonçalves, Raquel Alves Santos, Rogério de Araújo Lima, Rosane Maria Simon Lampert Dias, Viviane da Silva Medeiros; em relação à Universidade Federal de Pernambuco, como agente, inclui-se Abel Vieira Neto, Adelmar Afonso de Amorim Junior, Alfredo Matos Moura Junior, Ana Maria de França Bezerra, Arina Leite de Lima, Beatriz da Costa Monteiro, Debora Attila Costa Parisi, Dilma Ferreira da Silva, Fabiana Barbosa Cavalcante, Flavio Eduardo Gomes Diniz, Georgina Marafante Sá, Helena Sandra Bandeira de Gouveia, Ianê de Almeida D'angelo, Liliane Aparecida da Silva Santos, Madson Gois Diniz, Marco Antônio Veloso da Costa, Marcos Honorato da Silva, Maria Rosário de Fátima Costa Florêncio, Maria Teresa Jansem de Almeida, Rebeca Serafim de Farias, Taciana Kellen de Albuquerque; em relação à Universidade Federal do Pampa, como agente, inclui-se Ana Júlia Teixeira Senna, Andres Delgado Cañedo, Antonio Cleber da Silva Camargo, Carlos Maximiliano Dutra, Claudio Sonáglio Albano, Edson M. Kakuno, Fabiane Moreira Farias, Fátima Teresinha Rodrigues Pinheiro, Fernando Zocche, Italo Filipe Teixeira, Ítalo Gomes Gonçalves, Jefferson Marçal da Rocha, Jorge Eduardo Machado, José Pedro Rebés Lima, José Vicente Lima Robaina, Luciane Scherer Pahim, Márcio André Rodrigues Martins, Nádia Fátima dos Santos Bucco, Paloma Cardoso da Rosa, Pedro Daniel da Cunha Kemerich, Raul Oliveira Neto, Saulo Menna Barreto Dias, Uhil Robson do Nascimento Antunes, Valdir Marcos Stefenon, Viviane Kanitz Gentil; em relação à Universidade Federal da Paraíba, como agente, inclui-se Álvaro Carlos Gonçalves Neto, Andréa Araújo dos Santos, Anita Luiza de Paiva Onofre, Carlos Henrique de Brito, Edilson Paes Saraiva, Fabiana Satake, Flávia Paloma Cabral Borba, Igor Araujo Alves, Jocélio Coutinho de Oliveira, José Luiz Rufino, Leossávio César de Souza, Maria de Lourdes Moura Toscano, Maria do Socorro Lins Freitas Gadelha, Marivete Santos da Costa, Marta Jane Ramalho Leite de Oliveira, Mateus Lins de Oliveira, Ronaldo Sergio Ramalho Cirne, Silvânia Maria de Souza Gomes, Suely Porfirio dos Santos; em relação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Pernambuco, como agente, exclui-se, Gildalva da Silva Santos e inclui-se Alaíde Maria Bezerra Cavalcanti, Danielle Castro da Silva, Maria do Perpétuo Socorro Cavalcante Fernnades, Sherlanne Kilse Alves Cordeiro, Tarciza Tibúrcio de Mélo Leite; em relação à Universidade Federal do Vale do São Francisco, como agente, inclui-se Adeon Cecílio Pinto, Afonso Henrique Novaes Menezes, Amanda Leal Barros de Melo, Amanda Leite Guimarães, Ana Cristina Gonçalves Castro Silva, Anailde Soares dos Santos, Angel Bienvenido González Rojas, Angela de O. Carneiro, Aníbal Livramento da Silva Netto, Anna Priscilla Vieira Braga, Cassandra Marcia Pereira dos Santos, Catia Gomes Rodrigues, Célia Virgínia Alves de Souza, Cleônia Roberta Melo Araújo, Cristiane de Queiroz Bezerra, Deuzilene Braga Santana, Diego César Nunes da Silva, Dorival José Fernandes e Araújo, Elenice Andrade Moraes, Emily da Silva Nascimento, Emmanuela de Almeida Lins, Eva Monica Sarmento da Silva, Fábio Nelson de Sousa Pereira, Fabricio Brandão de Souza, Fabricio Cieslak, Francisco Marinho Nunes de Melo, Francisco Ricardo Duarte, Glória Maria Pinto Coelho, Humberto Marçal Bezerra, Ilbetânia Maria Batista, Ivanildo Viana Borges, Ivoneide Almeida Garcia Andrade, Izabel Cristina Oliveira da Silva, Jaldo Pereira Lopes, João Alves do Nascimento Júnior, Jonalice da Silva Rego, Jorge Luis Cavalcanti Ramos, José Aliçandro Bezerra da Silva, José de Castro Silva, Kamila Juliana da Silva Santos, Luciano Augusto de Araujo Ribeiro, Luciano Gomes Silva, Luiz Mauricio Barretto Alfaya, Lutécia Maciel Nóbrega, Luzania Barreto Rodrigues, Marcelo Silva de Souza Ribeiro, Marconi Oliveira de Almeida, Marcos Antonio da Silva Irmão, Maria Auxiliadora dos Santos Alves, Maria das Graças Cleophas Porto, Maria de Lourdes de Souza Silva Santos, Maria Gabriela Jandiroba Silva, Mary Lucy de Souza Gonzaga, Monica Aparecida Tomé Pereira, Monica Cecilia Pimentel de Melo, Nancy Freire Cavalcante, Neldson Felipe Falcão Monte, Paulo José Pereira, Polianna Karla Alves dos Santos, Ricardo Guimarães Cardoso, Roberto Cesar Ferreira da Silva, Rogério Manoel Lemes de Campos, Rosane Silvia Davoglio, Rosicleide Araújo de Melo, Roxana Braga de Andrade Teles, Scheila Antunes Amorim, Sérgio Rodrigues Moreira, Severino Cirino de Lima Neto, Silvia Letícia de França Souza, Silvia Regina de Souza Mendes, Sirleide de Santana Lopes, Susanne Pinheiro Costa e Silva, Ted Johnson Vasconcelos Leitão, Venâncio de Sant`Ana Tavares, Vinina Silva Ferreira, Vivianni Marques Leite dos Santos, Wasley Carlos Gonçalves de Matos; em relação à Universidade Federal de São Paulo, como agente, inclui-se Isy Faria de Sousa, Maria do Carmo Benedita Duarte, Ygor Luiz Ventura de Jesus; em relação à Universidade Federal de Sergipe, como agente, inclui-se Acacia Maria dos Santos Melo, Adauto de Souza Ribeiro, Alceu Pedrotti, Alessandra Pereira Gomes Machado, Alexandre Luna Candido, Alexsandra Menezes da Cunha Farias, Anabel Aparecida de Mello, Antônio Américo Cardoso Junior, Ariovaldo Antonio Tadeu Lucas, Carlos Dias da Silva Junior, Cynthia Lara de Castro Manso, Elder Sanzio Aguiar Cerqueira, Gladston Rafael Arruda Santos, Guilherme Fernandes Melo dos Santos, Jailson Lara Fagundes, Luis Aime Ramos da Silva, Luiz Fernando Ganassali Junior, Marluce de Souza Lopes Santos, Marlucy Mary Gama Bispo, Mercia Maria Silva Pretextato, Paulo de Tarso Gonçalves Leopoldo, Paulo Heimar Souto, Rosivania da Paixão Silva Oliveira, Samisia Maria Fernandes Machado, Thiago Lima da Silva; em relação à Universidade Federal do Amapá, como agente, inclui-se Carina Baia Rodrigues, Francisco das Chagas Rodrigues de Morais, Luiz Guilherme Carvalho da Silva, Nalimilson Gomes Pinheiro, Rilson Garcia Paz, Wilma Gomes Silva Monteiro; em relação à Fundação Universidade Federal do ABC, como agente, exclui-se, Renata Coelho, Raquel de Almeida Ribeiro e inclui-se Aline Faverani de Carvalho, Antonio Guilherme Medeiros Neto, Bárbara Popovits Ribeiro, Bianca Grotti Dévora, Camila Lira de Oliveira, Deonete Rodrigues Nagy, Dermivaldo Alves de Souza, Jeniffer Alessandra Supplizi da Costa, José Almiro RibeiroLilian Cristina Soares Silva, Manuel Leonardo Pereira Gama, Mauricio Supplizi da Costa, Paulo Luiz dos Reis, Rodrigo Ferreira Prata; em relação à Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Tocantins, como agente, inclui-se Adriane Evangelista Machado, Alinne Crus Lima, Andeia Sousa Castro, Andréa Fernandes Braga Mendes, Cassilda Alves dos Santos, Danila Cardoso de Oliveira, Diogo Carvalho dos Santos, Elizabete Nonato Ferreira Lima Cunha, Haroldo Pereira Costa, Haynara Alves Cerqueira, Hilana Rodrigues Bezerra, José Wilismar Baiano da Conceição, Junisley Mundim de Oliveira, Lais de Carvalho Lima, Mara Cleide Oliveira dos Santos, Marcio Ferreira Xavier, Maria Goretti Pereira Nogueira, Maria Madalena Rodrigues Teles, Michele Pereira Vilas Novas, Moara Coelho Costa, Natália Silva Fonseca, Nerci Ribeiro de Oliveira, Paulo César de Sousa Patrício, Rafaella Lorrayne Neves Portilho, Raimundo Gomes Junior, Raquel Francisca da Silveira Magalhães, Rejane Benicio Queiroz, Sônia Caranhato Rodrigues, Thelma Valentina de Oliveira Fredrych.
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