ATOS DO PODER EXECUTIVO
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
DECRETO DE 28 DE MARÇO DE 2014
A PRESIDENTA DA REPÚBLICA, no uso da atribuição que lhe confere o art. 84, caput, inciso XXV, da Constituição, e tendo em vista o disposto no art. 16, caput, inciso I, da Lei nº 5.540, de 28 de novembro de 1968, resolve

NOMEAR

RAIMUNDA NONATA MONTEIRO, Professora da Universidade Federal do Oeste do Pará, para exercer o cargo de Reitora da referida Universidade, com mandato de quatro anos.
Brasília, 28 de março de 2014; 193º da Independência e 126º da República.
DILMA ROUSSEFF
José Henrique Paim Fernandes
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PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA
CASA CIVIL
PORTARIAS DE 28 DE MARÇO DE 2014
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
O MINISTRO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA, no uso de suas atribuições e tendo em vista o disposto no art. 1º do Decreto nº 4.734, de 11 de junho de 2003, resolve

Nº 193 – NOMEAR

MARIA FERNANDA NOGUEIRA BITTENCOURT, para exercer o cargo de Diretora de Ações Educacionais do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE, código DAS 101.5, ficando exonerada do que atualmente ocupa.

Nº 194 – NOMEAR

RAFAEL PEREIRA TORINO, para exercer o cargo de Assessor Especial do Ministro de Estado da Educação, código DAS 102.5, ficando exonerado do que atualmente ocupa.

Nº 195 – EXONERAR

PAULO ROBERTO MARIA DE BRUM do cargo de Procurador-Chefe da Procuradoria Federal junto à Universidade Federal de Santa Maria, código CD-3.

Nº 196 – NOMEAR

RUBEM CORRÊA DA ROSA, para exercer o cargo de Procurador-Chefe da Procuradoria Federal junto à Universidade Federal de Santa Maria, código CD-3.
ALOIZIO MERCADANTE OLIVA
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