PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA

CASA CIVIL

PORTARIAS DE 6 DE FEVEREIRO DE 2012

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

A MINISTRA DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA, no uso de suas atribuições e tendo em vista o disposto no art. 1o do Decreto no 4.734, de 11 de junho de 2003, resolve:

Nº 88 – NOMEAR

MARTA WENDEL ABRAMO, para exercer o cargo de Diretora de Regulação e Supervisão da Educação à Distância da Secretaria de Regulação e Supervisão da Educação Superior do Ministério da Educação, código DAS 101.5, ficando exonerada do que atualmente ocupa.

Nº 89 – NOMEAR

SORAYA HELENA COELHO LEITE, para exercer o cargo de Procuradora-Chefe da Procuradoria Federal junto à Universidade Federal de Alfenas, código CD-3.

Nº 90 – NOMEAR

LEVI ALVES DE SOUZA, para exercer o cargo de Procurador-Chefe da Procuradoria Federal junto à Universidade Federal do Acre, código CD-3.

Nº 91 – NOMEAR

LUIZ CLÁUDIO DA COSTA, para exercer o cargo de Presidente do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira, código DAS 101.6, ficando exonerado do que atualmente ocupa.

Nº 92 – EXONERAR

MALVINA TÂNIA TUTTMAN do cargo de Presidente do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira, código DAS 101.6, a partir de 6 de fevereiro de 2012.
GLEISI HOFFMANN
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