MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA EXECUTIVA
PORTARIAS DE 6 DE JULHO DE 2012
O SECRETÁRIO-EXECUTIVO DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da competência que lhe foi subdelegada pelo Artigo 1º, da Portaria nº 1.508/MEC, de 16 de junho de 2003, publicada no Diário Oficial da União de 17 de junho de 2003, resolve:

Nº 1.092 - Nomear DANIELA RODRIGUES COSTA para exercer o cargo de Chefe de Serviço, código DAS-101.1, da Coordenação-Geral de Certificação de Entidades Beneficentes de Assistência Social da Diretoria de Política Regulatória da Secretaria de Regulação e Supervisão da Educação Superior.

Nº 1.093 - Nomear LEIDIMAR FERNANDES DE ALMEIDA para exercer o cargo de Chefe de Divisão, código DAS-101.2, da Coordenação-Geral de Certificação de Entidades Beneficentes de Assistência Social da Diretoria de Política Regulatória da Secretaria de Regulação e Supervisão da Educação Superior, ficando exonerada do cargo que atualmente ocupa.
JOSÉ HENRIQUE PAIM FERNANDES
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
COORDENAÇÃO DE APERFEIÇOAMENTO
DE PESSOAL DE NÍVEL SUPERIOR
PORTARIA Nº 97, DE 5 DE JULHO DE 2012
O PRESIDENTE SUBSTITUTO DA COORDENAÇÃO DE APERFEIÇOAMENTO DE PESSOAL DE NÍVEL SUPERIOR - CAPES, usando das atribuições que lhe são conferidas pelo Estatuto aprovado pelo Decreto nº. 7.692, de 02 de março de 2012, resolve:
Art. 1º - Designar a Professora ADRIANA MOREIRA AMADO, da Universidade de Brasília-UnB, para exercer a função de coordenadora adjunta da área de Economia, no triênio 2011-2013. 
Art. 2º Esta portaria entra em vigor na data de sua assinatura.
LIVIO AMARAL
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