MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
GABINETE DO MINISTRO
PORTARIAS DE 6 DE JUNHO DE 2012
O MINISTRO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO, Interino, no uso da competência que lhe foi subdelegada pelo Inciso I, do Artigo 1º, da Portaria nº 1.056/Casa Civil/PR, de 11 de junho de 2003, publicada no Diário Oficial da União de 12 de junho de 2003, resolve:

Nº 750 - Nomear
CINARA DIAS CUSTÓDIO para exercer o cargo de Coordenador, código DAS-101.3, da Coordenação-Geral de Regulação da Educação Superior a Distância da Diretoria de Regulação da Educação Superior da Secretaria de Regulação e Supervisão da Educação Superior.

Nº 751 -Nomear
SIMONE DE ALMEIDA para exercer o cargo de Coordenador, código DAS-101.3, da Coordenação-Geral de Credenciamento das Instituições de Educação Superior da Diretoria de Regulação da Educação Superior da Secretaria de Regulação e Supervisão da Educação Superior, ficando exonerada do cargo que atualmente ocupa.

Nº 752 -Nomear
KÁTIA SIMONE MEDEIROS RODRIGUES para exercer o cargo de Chefe de Gabinete, código DAS-101.4, do Gabinete da Secretaria de Educação Continuada, Alfabetização, Diversidade e Inclusão, ficando exonerada do cargo que atualmente ocupa.
JOSÉ HENRIQUE PAIM FERNANDES
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