MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
GABINETE DO MINISTRO
PORTARIAS DE 14 DE MAIO DE 2012
O MINISTRO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO, no uso da competência que lhe foi subdelegada pelo inciso I do art. 1º da Portaria nº 1.056/Casa Civil/PR, de 11 de junho de 2003, publicada no Diário Oficial da União de 12 de junho de 2003, e de conformidade com o artigo 4º, do Decreto nº 4.734, de 11 de junho de 2003, resolve:

Nº 550 - Nomear MARIA CRISTINA MESQUITA DA SILVA, Matrícula SIAPE nº 1495841, para exercer o cargo de Coordenador de Apoio a Polos, código DAS-101.3, da Coordenação-Geral de Inovação em Ensino a Distância, da Diretoria de Educação a Distância da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES.

Nº 551 - Nomear LILIANE CARNEIRO DOS SANTOS FERREIRA, Matrícula SIAPE nº 1439665, para exercer o cargo de Coordenador de Programas, Cursos e Formação em EaD, código DAS-101.3, da Coordenação-Geral de Programas e Cursos em Ensino a Distância, da Diretoria de Educação a Distância da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES, ficando exonerada do cargo que atualmente ocupa.

Nº 552 - Nomear IDELAZIL CRISTINA DO NASCIMENTO TALHAVINI, Matrícula SIAPE nº 1306490, para exercer o cargo de Coordenador de Programas de Indução e Inovação, código DAS-101.3, da Coordenação-Geral de Programas Estratégicos, da Diretoria de Programas e Bolsas no País da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES.

Nº 553 - Nomear TARCÍSIO TEIXEIRA ALVES JÚNIOR, Matrícula SIAPE nº 1663876, para exercer o cargo de Coordenador de Gestão da Demanda Social, código DAS-101.3, da Coordenação-Geral de Desenvolvimento Setorial e Institucional, da Diretoria de Programas e Bolsas no País da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES.

Nº 554 - Nomear MARCELLO FERREIRA, Matrícula SIAPE nº 1663797, para exercer o cargo de Coordenador de Articulação Acadêmica, código DAS-101.3, da Coordenação-Geral de Programas e Cursos em Ensino a Distância, da Diretoria de Educação a Distância da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES.
ALOIZIO MERCADANTE OLIVA
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